
                      Municipio Roma V

                                                                                                           
 Prot. CF 17607/2024 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

    (Seduta del 30  Gennaio 2024)

L’anno duemila ventiquattro il giorno di martedì trenta del mese di  Gennaio alle ore 9.22
previa convocazione alle ore 8.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta
pubblica, modalità mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via
G. Perlasca n. 39,  previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per
l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve  le  funzioni  di  Segretario  E.Q.  Supporto  agli  Organi  Consiliari  Patrizia  Colantoni
delegata dal Direttore del Municipio Roma V. 
 
Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati  n. 15 Consiglieri: 
Antinozzi  Elena in  collegamento da remoto,  Cammerino Eva Vittoria  in  collegamento da
remoto, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Ferrari Mauro, Marocchini Mauro, Meuti Mario,
Noce  Marilena,  Orlandi  Emiliano,  Piattoni  Fabio  in  collegamento  da  remoto,  Piccardi
Massimo, Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele

Risultano assenti i Consiglieri: Buttitta Giampiero, Di Francia Alessandra, Fioretti Antonella,
Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Pacifici Walter, Pietrosanti Marco, Riniolo Filippo,
Toti Marco e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori i Consiglieri Poverini Claudio, Di Cagno Olga e Piccardi Massimo  invitandoli a non
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula alle ore 9.24 il Consigliere Riniolo Filippo
(Omissis)

Entra in aula alle ore 9.35 la Consigliera Di Francia Alessandra
(Omissis)
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Entra in aula alle ore 9.43 il Consigliere Buttitta Giampiero
(Omissis)

Entra in aula alle ore 10.05 il Consigliere Toti Marco
(Omissis)

Esce dall’aula alle ore 10.30 il Consigliere Platania Agostino
(Omissis)

Esce dall’aula alle ore 11.04 il Consigliere Piccardi Massimo
(Omissis)

Esce dall’aula alle ore 11.05 la Consigliera Noce Marilena
(Omissis)

Risoluzione  Prot. CF  15729/2024  a  firma  dei  Consiglieri  Di  Cosmo,  Poverini,  Orlandi,
Riniolo,  Mattana,  Fioretti,  Marocchini,  Platania,  Noce  e  Rinaldi   avente  ad  oggetto:
Revisione  delle  linee  di  trasporto  pubblico  locale  per  migliorare  l’accessibilità  alla
cittadinanza e favorire la sostenibilità ambientale nel Municipio Roma V

Visto
Visto il D.lgs n. 267/00 “Testo unico degli Enti Locali” e s.m.i.
Visto l’Art.  27 della Statuto di Roma Capitale
Vista la deliberazione del  C.C.  n. 05/15 “Regolamento del decentramento amministrativo”
Visto
Le  Linee  programmatiche  del  Municipio  Roma  V,  approvate  il  22  novembre  2021  con
deliberazione del Consiglio municipale;

Premesso
Il Municipio V è collocato in posizione mediana rispetto alle tre linee metro e a due linee
ferroviarie. è possibile quindi addivenire a un migliore disegno della rete bus per consentire
migliori  connessioni  a integrazione dei  provvedimenti  già  concordati  e che riguardano la
modifica della linea 556 e l'istituzione della linea 550

Considerato
Il criterio del riordino della rete nell'ambito territoriale del municipio V si articola quindi, su dei
punti specifici:
- aumentare e migliorare i collegamenti con le linee su ferro con particolare preferenza a
linee bus che toccano lungo il percorso tutte le linee metro e almeno una linea ferroviaria
regionale.
- aumentare e migliorare le connessioni tra i quartieri e con i principali servizi territoriali come
zone commerciali, strutture sanitarie ed uffici pubblici.
-   favorire i collegamenti  che permettono di raggiungere il  Centro di Roma ed i  quartieri
adiacenti.
-  migliorare il servizio nei giorni festivi.
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- utilizzo del corridoio della mobilità, con le corsie preferenziali esistenti, così da aumentare
la velocità di percorrenza dei bus e diminuire il tempo degli spostamenti.

Considerato Infine
In base ai criteri suesposti il Municipio Roma V ritiene indispensabile mettere in campo i
seguenti provvedimenti:
-  Modifica  linea  213  :  prolungamento  alla  stazione  Tiburtina  per  connettere  la  direttrice
Prenestina con un polo ferroviario di rilevanza regionale e nazionale.
- Modifica linea 058: nei giorni festivi stesso percorso dei feriali, mantenendo il capolinea a
Ponte Mammolo.
- Modifica linea 075: transito in viale Giorgio Morandi anziché girare attorno al quartiere.
- Modifica linea 556: prolungamento alla stazione Ponte Mammolo per realizzare una linea di
carattere tangenziale che connetta con tutte le linee metro e con la ferrovia regionale FL2.
- Istituzione linea 550 di collegamento dei quartieri Centocelle, Quarticciolo, Tor Tre Teste al
centro commerciale Gran Roma consentendo così una connessione più agevole verso altre
linee di trasporto pubblico, valutando l’opportunità di  prevedere il capolinea a Largo Serafino
Cevasco e non più a via Longoni.

- Riesame di tutte le linee del municipio per renderle più efficaci, poiché alcune linee infatti
presentano lo stesso tracciato degli anni 60 e non sono mai state adattate alle esigenze
attuali e all'apertura di nuovi assi viari.

viste le premesse che si intendono qui integralmente richiamate 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V
RISOLVE CHE IL SINDACO GLI ASSESSORI ED I DIPARTIMENTI COMPETENTI, IL

PRESIDENTE GLI ASSESSORI E GLI UFFICI COMPETENTI

SI ATTIVINO PRESSO L’AGENZIA DELLA MOBILITA’ ATAC E LE ALTRE SOCIETA’ CHE
EROGANO IL SERVIZIO DI TRASPORTO PUBBLICO LOCALE A FAR REALIZZARE IL
RIORDINO DELLE LINEE PER RENDERE PIU’ EFFICACE ED ATTUALE IL SERVIZIO SU
QUESTO QUADRANTE PARTENDO DALLE EVIDENZE ESPRESSE IN PREMESSA CHE
SUL DISPOSITIVO VENGONO RICHIAMATE:

-  Modifica  linea  213  :  prolungamento  alla  stazione  Tiburtina  per  connettere  la  direttrice
Prenestina con un polo ferroviario di rilevanza regionale e nazionale.

- Modifica linea 058: nei giorni festivi stesso percorso dei feriali, mantenendo il capolinea a
Ponte Mammolo.

- Modifica linea 075: transito in viale Giorgio Morandi anziché girare attorno al quartiere.

- Modifica linea 556: prolungamento alla stazione Ponte Mammolo per realizzare una linea di
carattere tangenziale che connetta con tutte le linee metro e con la ferrovia regionale FL2.
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- Istituzione linea 550 di collegamento dei quartieri Centocelle, Quarticciolo, Tor Tre Teste al
centro commerciale Gran Roma consentendo così una connessione più agevole verso altre
linee di trasporto pubblico, valutando l’opportunità di prevedere il capolinea a Largo Serafino
Cevasco e non più a via Longoni.

- Riesame di tutte le linee del municipio per renderle più efficaci, poiché alcune linee infatti
presentano lo stesso tracciato degli anni 60 e non sono mai state adattate alle esigenze
attuali e all'apertura di nuovi assi viari.

Dopodiché  il  Presidente  del  Consiglio  coadiuvato  dagli  scrutatori  Consiglieri  Poverini
Claudio,  Di  Cagno Olga e Meuti  Mario  in  sostituzione del  Consigliere Piccardi  Massimo
invita  il  Consiglio  a  procedere  alla  votazione  per  appello  nominale  della  su  estesa
Risoluzione.
Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 16              Votanti: 16         Maggioranza: 9

Favorevoli: 16(Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga,
Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro,  Marocchini Mauro, Meuti Mario,
Orlandi Emiliano, Piattoni Fabio, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele,  Riniolo
Filippo e  Toti Marco)
Contrari:  0 
Astenuti:  0 

La Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 5  per il 2024.

 IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
     F.to      David Di Cosmo                                                           IL SEGRETARIO
                                                                                              F.to     Patrizia Colantoni
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